證券投資分析人員資格測驗試題

科目：會計及財務分析             請填入場證編號：                    
※注意：考生請在「答案卷」上依序標明題號作答，不必抄題。
一、選擇題（每題5分，共50分）

1. 公司合併時，所取得的廠房設備在權益結合法與購買法下，應入帳的金額分別為：

   購買法



   權益結合法 

（A）公平市價




帳面價值

（B）公平市價                 公平市價

（C）帳面價值                 帳面價值

（D）帳面價值                 公平市價

2. 普通股每股現金流量係用來判斷公司

  （A）盈餘品質





  （B）支付當期費用的能力

  （C）支付現金股利和負債的能力

  （D）增加保留盈餘的能力

3. 長期股權投資在權益法下，那一個處理為正確？

  （A）收到現金股利列為收入增加

　（B）收到現金股利，列為長期投資的增加

　（C）收到股票股利，列為長期投資的增加

　（D）收到股票股利，不作分錄，只註記股數增加

4. 以下何者可了解企業自有資金的比例？

　（A）權益比率






  （B）債務比率

　（C）債務對權益的比率

  （D）以上皆可

5. 在權責發生制下，下列那一項目不須考慮費用與收入之配合問題？

　（A）現金銷貨







  （B）應計利息收入

　（C）折舊之提列



  （D）呆帳損失之估計

6. 以現金15,000購買辦公設備在現金流量表上是屬於那一項活動？

　（A）理財活動的現金流出



  （B）營運活動的現金流出

　（C）投資活動的現金流出


  （D）並不影響現金流量

7. 假設原流動比率＞1，以賒帳購進貨品，則：

　（A）增加流動比率





  （B）減少流動比率

　（C）對流動比率無影響



  （D）減低毛利率

8. 銀行誤將他公司支票借記本公司帳戶，在求正確存款額時應：

　（A）作為銀行存款的加項

  （B）作為銀行存款的減項

　（C）作為帳面現金的加項


  （D）作為帳面現金的減項

9. 某公司餘額式試算表不平衡，貸方總和為$83,600，經追查結果發現，曾有賒購辦公椅$650的交易，過帳時被誤記為借：辦公設備$560，及貸：應收帳款$650，下列有關試算表之敘述何者正確？

　（A）正確之借方總和$84,250



  （B）正確之貸方總和$83,600

　（C）更正錯誤前，借方總額$84,340
  （D）更正錯誤前，借方總額$84,160

10. 下列項目屬於流動資產者為：

　（A）以公司為受益人之人壽保險現金解約價值

　（B）應收分期帳款通常於18個月內收現

　（C）備供將來購買土地之現金

　（D）欲控制被投資公司之有價證券投資

二、問答題（共5題，50分）

1. 何謂自由現金流量？此一觀念有何作用？（10分）

2. 產生庫藏股的理由及對股東權益的影響？（12分）

3. 將下列會計資訊及會計原則之屬性相配對：（8分）

　（A）採用相同的存貨計價法下所得的存貨成本　　　（1）配合原則

　（B）以銷貨百分比法估計壞帳費用　　　　　　　　（2）可靠性

　（C）會計報表附註說明折舊提列法　　　　　　　　（3）充分揭露

　（D）由獨立會計師查核簽證的會計報表　　　　　　（4）可比較性

4. 一公司購買另一公司80%之股權，試問以現金支付或以母公司股票支付，對現金流量表之影響有何不同？（6分）

5. 信義股份有限公司2001年的資產負債表（部分）如下：

　　　　　　　　　　信義股份有限公司

　　　　　　　　　　資產負債表（部分）

　　　　　　　　　　2001年12月31日　　　　（單位：仟元）

　　　　　　　　　　　資　　　　產

流動資產：

　　現金 ………………………………………$12,000

    有價證券市價（成本$20,000）.…………. 26,000

    應收帳款……………………….………….. 33,500

　　存貨…………………………………………64,000       $135,500

廠房與設備：

　　土地與房屋………………………………..120,000

    　　減：折舊準備…………………….….. 35,000         85,000

    機械設備…………………………………... 80,000

        減：累積折舊…………………………24,000         56,000

長期投資：

　　股票…………………………………………40,000

    庫藏股………………………………………20,000         60,000

其他資產：

　　預付費用……………………………………. 2,000

    應付公司債折價……………………………..1,000          3,000 

           資產總計：　　　　　　　　　　　　　　　    39,500
試問：請將此部份報表內，揭示不足或錯誤之處，逐項指出並修正。（14分）

